

与人要善,做人要真;待人要诚,为人要深……外院教授邱天河说——

言传身教,才有好家风

【家风人物】

邱天河,1955年12月出生于洛宁县,英语语言文学博士,二级教授,解放军外国语学院博士研究生导师,享受国务院政府特殊津贴专家,先后在河南科技大学、洛阳理工学院工作多年,曾任洛阳理工学院副院长,出版著作20部,主持和参加国家、省、市厅级项目30余项,获得省、市厅级科研奖励20余项,荣获“河南省优秀专家”等多项荣誉称号。

【家风格言】

与人要善,做人要真;待人要诚,为人要深;容人要宽,识人要明;办事要公,做事要勤;谋事要细,处事要稳;理事要顺,成事要慎。

【家风故事】

“孝敬父母、与人为善、勤俭持家、勤奋进取,这是我们家里几代人做事秉承的原则。”邱天河说,父亲的勤劳朴实、忠厚善良,对他的影响非常大,也是形成其家风的重要精神来源。

邱天河出生在洛宁县一个偏僻的小山村。他小的时候,家里贫困,兄弟姐妹又多,衣服一般是大的穿不了改改给小的穿,到最后都穿破了,母亲总是说穿着干净就行。吃饭时,所有的人都到齐了才能动筷子。

邱天河的父亲年轻时学过医,曾是赤脚医生。只要村民有需要,他就背上药箱



邱天河正在查阅资料

上门看病,到贫困家庭看病从不收任何费用,还将自己采回的中药送给村民。

在邱天河的记忆中,父亲说得最多的就是:认认真真读书,兢兢业业干事,堂堂正正做人。邱天河从小勤奋好学,学习成绩优异。1977年,他成为国家恢复高考制度后的第一批大学生。在大学里,邱天河读的是英语专业。那时,操着一口浓重洛宁口音的邱天河连普通话都说不好,更别提英语了。他暗下决心:想出类拔萃,必须发愤图强。大学四年他每天坚持朗读,练到舌头起泡溃烂也从没间断过。

大学毕业后,邱天河被分配到原豫西农专工作。在工作上,他努力进取、积极拼搏,32岁时在

清华大学《大学外语教学研究》杂志上发表了自已的科研处女作。此后,他又先后发表学术论文100余篇,2项科研成果获河南省社会科学优秀成果一等奖,并先后应邀访问英国、美国、澳大利亚等10多个国家。

在生活中,邱天河和爱人相濡以沫、互敬互爱,孝敬老人、教育子女,形成了良好的家庭氛围,他们家曾被评为洛阳市“五好家庭”。

为了更好地教育孩子,邱天河特意在书房里悬挂了自己总结出来的家训:“与人要善,做人要真;待人要诚,为人要深;容人要宽,识人要明;办事要公,做事要勤;谋事要细,处事要稳;理事要顺,成事要慎。”

“长期以来,我以此要求自己,并以

此引导和要求后代们健康成长,成人成才。”邱天河说。

【我眼中的好家风】

南宋诗人陆游非常重视孩子的教育,他专门写了一段家训:“后生才锐者,最易坏。若有之,父兄当以为忧,不可以为喜也。切须常加简束,令熟读经学,训以宽厚恭谨,勿令与浮薄者游处。自此十许年,志趣自成。不然,其可虑之事,盖非一端。吾此言,后生之药石也,各须谨之,毋贻后悔。”告诫后代,孩子的品行要从娃娃抓起,有了好的道德操守,才是一个人格健全的人,才能真正服务社会。

北宋著名政治家、文学家范仲淹不仅以“先天下之忧而忧,后天下之乐而乐”的高尚情操为宋朝尽心尽职,还以此作为家训,教育子孙。正因为范仲淹身体力行树家风,他的四个儿子都延续了范仲淹清正节俭的品格,为官之时以天下为己任,皆成名臣。

【家风建言】

家风建设不是喊口号,也不是一蹴而就的事,而是要从生活的实际出发,潜移默化地影响家庭成员,继而变成家庭成员的一种自觉行为和处事原则。

良好的家风包括孝、勤、善、俭、诚等多个方面。“少成若天性,习惯如自然”,良好的道德品质和处世规范,来源于良好的家庭教育。培养家风,家长要以身作则,言传身教,做好榜样,要在思想、言行等各个方面为孩子做好表率,以健康的思想、品行和适当的方法教育和引导子女从小养成良好的品质。

本报记者 戚帅华 通讯员 赵燕齐 文/图

全市出租车行业改革上半年将完成

本报讯(记者 张宁 通讯员 杨政)我市公布网约车管理及出租车改革新政之后,引发不少市民关注。昨日召开的全市道路运输工作会议对相关进展情况进行了说明。

目前,我市正在完善网约车审批流程,规范网约车经营者服务能力认定和网约车准入许可工作,预计相关网约车平台取得省有关部门的批准后,我市就可启动驾驶员资格考试等工作。

在传统出租车方面,今年我市将落实经营期8年限制和无偿使用等改革措施,切实解决经营权炒卖、利益分配不合理等问题。同时加强与公安等部门协作,及时跟踪行业动态,做到早发现、早应对、早处置,避免发生群体性事件,切实维护行业稳定。

按照全省安排,今年3月我市将启动出租汽车行业打非治违行动,对违规运营行为下重手处罚,真正消除行业“脏、乱、差”的形象,用管理提升促进出租车行业服务质量提升。

今年上半年,全市各县(市)区将根据相关规定,结合本地实际,制订并出台本地出租汽车行业改革实施方案和网络预约出租汽车管理办法。

另外,去年8月,我市开通了95128官方约车平台,但一直利用率不高。目前市运管部门正积极联系各出租车公司,鼓励更多司机开通该服务,预计今年牡丹文化节前开通率会有大的提升。市民可关注微信公众号“95128”选择“我要乘车”或在“我的服务”中下载相应APP。

在出租车改革以外,会议还透露了我市今年场站建设规划情况。洛阳公路运输枢纽客运南站项目,预计完成总工程量的70%,实现主体完工;洛阳长途客运中心站改扩建工程,计划今年4月竣工;国能黄河物流园区项目,计划年底前一期工程完工;涉及“十三五”交通扶贫规划的洛宁客运站、栾川汽车站升级改造项目,计划年内开工建设。

2016年度寻访“中国大学生自强之星”活动评选结果揭晓 河科大“孝心男孩”赵德龙榜上有名

本报讯(记者 常书香 通讯员 皇甫毅)日前,2016年度寻访“中国大学生自强之星”活动评选结果揭晓,河南科技大学带着父亲上大学的“孝心男孩”赵德龙上榜,并获得“中国大学生新东方自强奖学金”。

该活动由团中央、全国学联举办,围绕爱国奉献、道德弘扬、科技创新、自立创业、志愿公益、身残志坚等角度,寻访为实现梦想自立自强、努力拼搏的大学生典型,为当代大学生树立可亲、可敬、可信、可学的身边榜样。全国1000多所院校的19364名大学生报名参加,最终100名在校大学生获此殊荣,河南省4名。

赵德龙自幼患小儿麻痹症,家境困难,父亲瘫痪,生活不能自理。为照顾父亲,他克服重重困难带着父亲上大学,学校为父子俩安排了免费的“爱心小屋”。赵德龙的学业成绩位居班级前列,一次性通过全国大学生英语四级、六级考试,被评为洛阳市首届励志大学生、河南省“文明学生”。他所在的科技创新团队荣获2015年全国大学生“小平科技创新团队”称号。



市消协启动“黑榜”发布制

损害消费者权益的单位将被实名披露

本报讯(记者 陈曦 通讯员 宋文辉 张亚亚)昨日,市消费者协会发布首期投诉披露书,这标志着投诉披露制度正式在我市启动。

“这相当于列了一块侵害消费者权益的‘黑榜’。”市消协负责人表示。在此次公布的首期投诉披露中,市消协共列举了有关洛阳九创装饰工程有限公司及洛阳协和医院的4起案例。根据后续处理,目前涉及的这两家单位均已提出整改措施,并根据市消协调解意见对其错误行为进行纠正。

受理投诉是消协的一项基础工作。近年,一些经营者消极处理消费者的正当合理诉求,既使消费者遭遇此类事件时感到憋屈,又让消协维权工作的权威性与公信力受到挑战。

为此,依据消费者权益保护法赋予消协“对损害消费者合法权益的行为通过大众传播媒介予以揭露、批评”职能,市消协出台并实行洛阳市消费者协会投诉披露制度。今后损害消费者权益的单位,将有可能被市消协通过召开新闻通报会、通过新闻媒体披露、发布公告等方式

实名曝光。

该制度还列举了适用披露的包括以欺诈等恶劣手段侵害消费者等10种侵权行为。其中,同一企业的产品或服务在1个季度内有3起以上、半年内有5起以上、一年内有8起以上投诉且未能达成和解的,便有可能被消协纳入披露范围。

该负责人表示,在实际操作中,一般只有同时具备两个要件才启动披露程序:一是侵权行为事实清楚、消费者反映强烈;二是对消协组织开展的投诉调查、消费约谈、劝谕改正等无正当理由拒绝

接受。在未来的消协工作中,投诉披露制度将成为常态。今后消费者若遇到自身权益受到损害的情况,可拨打63196315、63196302或就近到当地消协进行投诉。

Advertisement for 'Daily Reading' (日报云阅读) with a QR code and contact information: 想了解市消协首期投诉披露内容,请扫二维码。短网址: http://shouji.lyd.com.cn/n/756118

Advertisement for ICBC (中国工商银行)洛阳分行, featuring the slogan '工商银行洛阳分行“新服务 心满意”' and contact information for branches and services.

Advertisement for 'Financial Dynamics' (金融动态) with a QR code and the headline '期权站在资本市场金字塔尖(一) 一个新的时代已经拉开帷幕'.

工商银行:“特事特办”暖人心



工行工作人员特事特办,来到客户家中为客户办理业务

银行很多业务需要客户本人前往网点才能办理,若客户因身体或其他客观原因本人无法前往网点怎么办?在此次“新服务 心满意”服务提升季中,工商银行给出了完美的解决方案:在做好日常网点服务的基础上,特事特办解民忧。此举赢得了客户及其家属的好评。

近期,客户王女士来到工行营业厅,向大堂经理反映需要银行帮助瘫痪在床的姐姐办理银行卡开立业务。得知情况后,大堂经理第一时间向上反映,该网点负责人向

王女士了解了具体情况。原来,王女士的姐姐于2015年身患脑部恶性肿瘤导致瘫痪,其病符合保险公司索赔条件,目前急需向保险公司提供本人银行账户,保险公司才能按照索赔程序赔付款项,但是王女士的姐姐因身体原因无法到银行办理开户手续。

该行迅速反应,第二天上午工作人员便赶赴王女士姐姐家里,为其办理了银行卡开立业务。王女士的姐姐没想到工行不但提供上门服务,而且如此贴心高效。“这服

务真是做到了客户的心坎儿里。”王女士的姐姐感动地说。

为了解决好消费者关心的热点难点问题,全面提升客户服务体验,工行“新服务 心满意”服务提升季已经全面开启。此项活动不但进一步提升了柜面服务的效率,针对客户的特殊需求,巩固“特事特办”操作模式,强化以客户为中心的服务宗旨,“急客户之所急,想客户之所想”,积极做好“特事特办”,将服务做到了客户心坎儿上,获得了客户的广泛赞誉。(付丽红)

黄金价格“满血复活” 定投黄金或逢其时 专家建议:黄金配置份额不宜超过10%

去年以来,股市动荡,理财产品收益节节下滑。相比之下国际黄金价格一改长期低迷态势,十分抢眼,黄金成为不少投资者的“避险选择”。基于此,一些银行加码推广黄金业务,一种类似基金定投的黄金定投业务悄然走红。

现在,不少理财师的投资建议中出现了黄金的身影。基金分析师推荐黄金ETF和黄金珠宝类主题基金及黄金主题类个股,而银行则针对工薪家庭推出了类似基金定投的黄金积存业务。

业内人士表示,购买黄金不是目的,通过投资黄金获取收益才是最终目标。这里就可以参考基金定投的理念。单笔投资黄金,投资者可能被市场的短期

涨跌牵制情绪,但以定期定额投资方式参与,则可以时间换空间,长期分享到复利收益。对于那些还未入市又看多黄金的工薪家庭,可考虑以积存金方式参与黄金投资。要提醒市民的是,从家庭资产分散配置角度看,黄金占比不宜超过10%。

目前,除此前工行、兴业银行等热推的实物黄金投资、账户黄金交易及T+D现货延期交易品种外,适合工薪家庭参与的黄金投资品种悄然走红。如工行的黄金定投“积存金”业务,民生银行以“民生黄金银行”为市场影响力的贵金属业务,中信银行的黄金积存业务等。

(小丽)

中行洛阳分行到栾川 对口扶贫村开展慰问活动

近日,中行洛阳分行党员代表一行10余人,再次来到对口扶贫村栾川县狮子庙镇王府沟村开展扶贫慰问活动。

慰问人员带去食用油、大米和面粉等,并详细询问贫困村民近期经济收入、生产生活等方面的情况,并对他们的脱贫措施提出中肯的建议。

村民表示,新的一年,要在村委干部的带领下,在中行精准扶贫的帮助下,坚定信心,踏实苦干,力争早日脱贫致富,过上小康生活。

(郭列军)

期权站在资本市场金字塔尖(一) 一个新的时代已经拉开帷幕

2016年5月31日,上证综指上涨3.34%,认购期权上涨520%;2016年11月9日,美国总统大选结果揭晓,上证综指下跌1.32%,认沽期权上涨超过100%。

那么,什么是期权呢? “期”,指的是期望、未来;“权”,指的是行使买卖的权利;“期权”,指的就是在未来有按照一定价格买卖股票的权利。

举个比较形象的例子来说明。小陈想买未开盘销售的期房,但售价要一年后开盘才能确定,目前周边楼盘均价是6000元,小陈担心明年开盘后定价高于6000元,所以和售楼部签了一份合约,约定明年开盘不管如何,哪怕是7000元至8000元,小陈都可以按照6000元的价格购买房子,前提是交了2万元不可退的定金,可以理解

为按6000元买房的期权金。 一年后若房价高于6000元,小陈一定会行使这份权利,按照6000元买房;若房价低于6000元,小陈会放弃权利,按照更低的市场价格去买房。(这就相当于期权合约持有到期进行行权或放弃行权。)

若这期间小陈不想买房,要转让该权利,此时周边房价已经上涨,小陈手中合约价值升高,完全可以以3万元卖给别人,即期权金上涨50%。

而我们要炒的,就是这份合约的价格,它会随着标的资产价格的上涨或下跌而加速波动。

想要了解更多期权详情的朋友,欢迎到华泰证券洛阳营业部咨询。(陈聪)

Advertisement for 'LuoYang Finance' (洛阳金融) public account, including a QR code and contact information: 关注洛阳金融公众账号 遇到问题我帮您。扫左方二维码,关注洛阳金融公众账号,如果您在金融消费中遇到问题,请告诉我们,我们会积极联系专家和相关部门帮您解决问题,维护您的合法权益。本版咨询电话:13007632950 维权电话:18639282323